

# 1700余公里的爱心传递

## 吕梁市爱国拥军促进会组织爱心物资驰援榕江

本报讯(记者 康桂芳)近日,贵州榕江因暴雨引发严重灾害,灾情牵动全国人民的心。得知榕江受灾的消息后,吕梁市爱国拥军促进会迅速响应,紧急组织一批满载吕梁人民深情厚谊的爱心物资,于7月4日顺利抵达贵州省榕江县定威水族乡,为受灾群众送去急需的生活保障。

“太感谢你们了,这么远送来吃的,真是解了燃眉之急!”7月4日下午,在贵州省榕江县定威水族乡,一位身着水族传统服饰的大姐紧紧握着吕梁运输队员的手,眼里满是感激。这份跨越千里的温暖,正是吕梁人民与榕江受灾群众血脉相连的生动写照。

“当时看到新闻里灾区的情况,我们第一时间就想着得做点什么。”市爱国拥军促进会会长王子康在接受记者采访时说,“我们当天就发出了驰援倡议,没想到有两家会员单位响应特别快。”

山西老磨坊农业科技有限公司是第一个响应的会员单位。作为全国模范退役军人,公司董事长薛贵生毅然决定捐赠1000件粗粮八宝粉:“我是军人出身,看到灾区有难,不能袖手旁观。这些八宝粉易储存、有营养,正好能派上用场。”企业连夜清点库存,24小时内便完成物资打包、装车,将吕梁人民的牵挂化作实际行动。

会员单位交口县诚久沥青拌合有限责任公司主动承担起运输任务。“既然是送爱心,就得抢时间。”担任此次运输负责人的公司总经理郭志平回忆,7月2日从岚县出发时,队员们就做好了“连轴转”的准备。车队白天赶路,夜晚就在服务区短暂休整,驾驶员轮换着开,确保物资尽快送达。跨越山西、陕西、重庆、贵州四省市,近60小时的奔波,1700余公里的路程,货车轮胎上的泥痕,见证了这场爱心驰援的不易。

4日下午,当挂着“吕梁市爱国拥军促进会”横幅的货车驶入定威水族乡时,早已等候在路边的群众沸腾了。“这是我们水族的‘红鸡蛋’,挂在身上保平安。”一位大姐热情地为运输队员挂上红绳系着的鸡蛋,眼里充满了感激之情。

在分发现场,志愿者和当地干部一起搬卸物资,不一会儿,1000件八宝粉就分到了各村群众手中。这场跨越千里的驰援,不仅送去了物资,更传递了“一方有难、八方支援”的温情。



▲吕梁市爱国拥军促进会的志愿者们携手当地受灾群众合力装卸爱心物资

性社会组织,在吕梁市退役军人事务局指导下开展工作。截至目前,促进会已吸收个人会员177名,会员单位62家。这支汇聚社会各界力量的爱心队伍,正以实际行动践行爱国拥军的使命担当。

不仅送去了物资,更传递了“一方有难、八方支援”的温情。据悉,吕梁市爱国拥军促进会成立于2025年6月13日,是由市行政区域内社会各界爱国拥军杰出代表自愿组成的全市性、地方性、联合性、非营利性



▲榕江县退役军人事务局向吕梁市爱国拥军促进会赠送锦旗致谢

本报讯(记者 张娟娟)近日,文水县学雷锋志愿者协会联合文水县天龙救援队,在文水县世泰湖天后岛湿地公园组织开展水域搜救专项训练。训练以“联得通、拉得出、顶得上、打得赢”为目标,紧扣“实战化、专业化、协同化”要求,通过全流程、多科目演练,着力锻造一支反应迅速、技术精湛、配合默契的水域救援尖兵,为全县筑牢水域安全防线注入强劲动力。

此次训练严格对标辖区水域灾害事故特点,科学划分训练区域,细化科目设置、规范操作流程,围绕“技能提升、装备实操、环境适应、协同作战”四大核心展开,覆盖水域救援全链条。

“抛绳包角度要准,力度要稳!”训练现场,教练员一边示范一边讲解。队员们依次开展抛绳包救援、入水姿势规范、舟艇O型驾驶、活饵救援、桨板救援及夜间人员搜救等科目演练。其中,舟艇操作环节尤为吸睛——队员们熟练驾驭舟艇完成O形、S形、直线等多种航行轨迹,精准实现编队行驶、快速突进与被困群众营救,动作干净利落,技术娴熟过硬,充分展现了专业救援队伍的实战素养。

作为技术密集型、高危型救援领域,水域救援对队伍的快速响应、科学处置和协同能力提出极高要求。此次演练特别强化多场景、多队伍协同作战,通过模拟复杂水文环境,检验队伍在夜间视线受限、水流湍急等极端条件下的应急处置水平。

“此次训练是文水县强化应急救援体系建设的重要一步。”现场负责人表示,下一步,文水县将持续深化应急救援队伍专业化、实战化建设,以更高标准、更严要求打造“应急尖兵”:一方面完善“平战结合、训战一体”机制,推动多部门、多队伍协同联动常态化;另一方面通过模拟极端灾害场景演练,邀请行业专家技术指导,引入智能化救援设备等方式,补短板、强弱项,全面提升水域救援效能,切实织密织牢全县应急保障网络。

文水县学雷锋小贾爱心接力团负责人贾峰耀表示:“将以此次训练为契机,持续夯实救援基础、锤炼专业本领,用实际行动守护人民群众生命财产安全,为县域经济社会高质量发展筑牢坚实的安全屏障。”

## 砺剑水域强本领 铸盾安澜护民生

文水县多部门联合开展水域搜救专项训练

## AED急救专题培训



本报讯 为进一步提升公安干警应对突发事件的现场应急处置和自救互救能力,近日,方山县公安局特邀县红十字会急救培训工作组在该局开展AED(自动体外除颤器)操作及创伤急救包扎专项培训,全局共50余名(辅)警参训。

培训中,红十字会老师结合当前公安民警(辅)警任务特点和工作实际,系统讲解

了常见急症及心搏骤停的识别、高质量CPR(胸外按压、人工呼吸)的操作要点、“黄金4分钟”急救理念以及AED的工作原理、操作步骤和安全注意事项。

参训人员在老师指导下,利用模拟人和训练AED设备,反复练习了规范化的CPR操作(按压深度、频率、手法)和AED全流程操作(开机、贴电极片、心律分析、放

电除颤)。组织干警进行现场评估、呼救、实施CPR到使用AED的完整急救流程演练,强化实战应用能力。

针对常见意外伤害(如出血、骨折、烧伤等),演示止血、包扎、固定等关键技术,参训人员踊跃参与,认真体会每个动作的要领,力求做到规范到位。

(张利锋 高利珍)

## 石楼县

### 紧急止付2小时 挽回损失8万元

本报讯(记者 刘少伟)近日,石楼县公安局快速反应,成功处置一起网络虚假贷款诈骗案件,在2小时内紧急止付,为群众挽回经济损失8万元,并于48小时内抓获犯罪嫌疑人。

日前,石楼县公安局接到辖区居民报警,称其子王某遭遇网络虚假贷款诈骗,已被骗15万余元,且在诈骗分子蛊惑下,正准备再次转账5万元。

接警后,该局反诈专班民警第一时间与王某取得联系,以专业的反诈话术耐心

劝阻并安抚其情绪,引导王某及其家属前往反诈中心。在反诈中心,民警详细查验王某手机,还原了诈骗全过程:王某轻信网络贷款广告,点击不明链接后,按“客服”指令扫描二维码转账,随后被诱导下载虚假贷款APP,登录对方提供的账户密码进行所谓“还款操作”。更在诈骗分子操控下,登录指定京东账户,为其选定商品完成支付结算,最终累计被骗15万余元。

掌握案情后,民警立即启动警企协作机制,一方面迅速查验王某银行账户,调取

完整转账流水,锁定涉案资金流向;另一方面紧急联系京东公司,经多方协调沟通,在2小时黄金时间内成功拦截追回8万元涉案资金,最大限度减少了群众损失。

随后,石楼县公安局依托大数据分析,成功锁定辽宁籍嫌疑人杨某有重大作案嫌疑,并火速赶赴辽宁开展调查取证,在当地警方配合下,迅速固定证据链。面对审讯,杨某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。



水域搜救训练现场